

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В РОССИЙСКИХ СМИ



В мае сельхозорганизации нарастили отгрузки зерна на 68%

В мае т.г. сельхозорганизации увеличили отгрузки зерновых и зернобобовых культур до 5,4 млн т, что на 68% больше, чем в мае прошлого года. Об этом сообщает агентство Зерно Он-Лайн со ссылкой на Росстат.

За одиннадцать месяцев текущего сезона сельхозорганизации отгрузили 72,3 млн т зерна, что на 23% больше, чем за аналогичный период в прошлом сезоне.

Несмотря на увеличение темпов отгрузок, запасы остаются выше, чем в прошлом году. По данным на 1 июня запасы зерновых и зернобобовых культур составляли 15,6 млн т, что на 62% больше, чем годом ранее.

В прошлом году Россия собрала рекордный урожай зерна. Валовой сбор зерна в сельхозорганизации вырос до 108,3 млн т, что на треть больше, чем в 2021 г.

Источник: <https://www.zol.ru/n/3935d>



Яровой сев зерновых в РФ превысил показатель 2022 года на 8,1% — Росстат

Зерновые и зернобобовые культуры (включая кукурузу) к 1 июня в хозяйствах всех категорий засеяны на площади 27,254 млн гектаров, что на 8,1% больше, чем на аналогичную дату в 2022 году, сообщает Росстат.

При этом 65% посевов приходится на сельхозорганизации, 33,8% — на фермерские хозяйства и ИП, а 1,2% — на хозяйства населения. Самый большой прирост по площадям ярового сева под зерновыми и зернобобовыми (включая кукурузу) показали области: Рязанская (+ 47,9%), Липецкая (+47,7%), Московская (+42,1%), Орловская (+41,2%).

Подсолнечник был посеян на площади 8,044 млн гектаров, что на 5,9% выше уровня прошлого года. Чечня увеличила к 1 июня посевные площади под главной масличной культурой в 2,56 раза, Мордовия — на 64,7%, Самарская область — на 44,9%.

Сахарная свекла посеяна на площади 1,013 млн гектаров, что на 1,8% выше уровня прошлого года.

Источник: <https://поле.рф/journal/publication/2365>



В Краснодарском крае стартовала уборка зерновых

В Краснодарском крае началась уборка зерновых. Ученые и аграрии прогнозируют, что урожай будет не ниже уровня прошлого года.

«Кубанские аграрии уже намолотили 16 тыс. тонн озимого ячменя. В хозяйствах сделаны запасы топлива, элеваторы готовы к приему и хранению урожая», отметил Вениамин Кондратьев.

В администрации Краснодарского края уточнили, что первыми к жатве приступили в Выселковском, Динском, Курганинском, Приморско-Ахтарском, Усть-Лабинском и Крымском районах. Там уже завершили работы на 2,4 тыс. га. Всего аграриям нужно обмолотить 1,9 млн га зерновых колосовых и зернобобовых культур.

Для уборки урожая задействуют более 40 тыс. сельхозмашин, в том числе свыше 7,5 тыс. комбайнов. При условии хорошей погоды с помощью них каждый день аграрии смогут обмолачивать более 100 тыс. га. При таком темпе работы завершатся в течение двух недель.

В 2022 году на Кубани собрали 12,4 млн тонн зерновых и зернобобовых. Это стало рекордным показателем. Средняя урожайность превысила 65 центнеров с га.



С 3 июля выдача фитосанитарного сертификата будет осуществляться только на платформе «Мой экспорт»

С 3 июля 2023 года для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей подача заявления в электронной форме на выдачу фитосанитарного сертификата будет осуществляться исключительно через сервис, реализованный Россельхознадзором совместно с Российским экспортным центром (РЭЦ), на платформе «Мой экспорт» в соответствии с Инициативой социально-экономического развития РФ до 2030 г., утвержденной распоряжением Правительства РФ от 06.10.2021г. 2816-р.

При онлайн-запросе сразу проверяются фитосанитарные требования на экспорт товара, и, следовательно, возможность осуществить его вывоз в конкретную страну.

Кроме того, можно обратиться за оформлением и ре-экспортного сертификата, а также за переоформлением ранее выданного с помощью платформы «Мой экспорт» сертификата без каких-либо дополнительных проверок.

Законодательно закреплён срок рассмотрения онлайн заявления на выдачу фитосанитарного или ре-экспортного сертификата с использованием ИС «Одно окно» — 1 рабочий день, следующий за днем регистрации заявки.

Источник: <https://www.kommersant.ru/doc/6055519>

Источник: <https://fsvps.gov.ru/fsvps/news/219377.html#:~:text=C%203%20июля%202023%20года,распоряжением%20Правительства%20РФ%20от%2006.10.2021г>



Пошлина на экспорт пшеницы из РФ с 28 июня снизится на 5,3%

Ставка пошлины на экспорт пшеницы из РФ с 28 июня составит 2 473,3 рубля против 2 612,9 рубля неделей ранее, сообщает Минсельхоз.

Таким образом, снижение составит 5,3%.

На ячмень пошлина четвертую неделю подряд будет нулевой. На кукурузу — снизится до 937,8 рубля с 1 168,1 рубля.

Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: \$244,4 за тонну на пшеницу (\$250,3 неделей ранее), \$177,9 — на ячмень (\$185,3), \$204 - на кукурузу (\$211,8).

Новые пошлины будут действовать по 4 июля включительно.

РФ со 2 июня 2021 года ввела механизм зернового демпфера, который предусматривает плавающие пошлины на экспорт пшеницы, кукурузы и ячменя и возврат полученных от них средств на субсидирование сельхозпроизводителей. Размер пошлин рассчитывается еженедельно на основе ценовых индикаторов, основанных на ценах экспортных контрактов, которые регистрируются на Московской бирже.



Вывоз пшеницы в этом сезоне может достигнуть 49 млн тонн

Аналитический центр «Русагротранса» прогнозирует, что Россия может экспортировать 49 млн т пшеницы в текущем сезоне, сообщает поле.рф. Это на 7 млн т больше, чем рекордный результат пятилетней давности. Биржевой рынок пшеницы активно укреплялся в связи со значительным ухудшением состояния посевов яровой пшеницы, кукурузы и сои в США. Также сыграло свою роль заявление России об отсутствии заинтересованности в продлении «зерновой сделки» после ее окончания в середине июля.

По данным аналитиков, экспортные цены на российскую пшеницу с поставкой в июле выросли до \$233 за тонну FOB, в то время как цена на американскую пшеницу укрепилась до \$290 за тонну, а на французскую — до \$272 за тонну.

Гендиректор Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрий Рылько сказал «Агроинвестору», что на данный момент экспортировано около 47 млн т пшеницы без учета продуктов переработки. Всего зерна вывезено около 59 млн т. Пшеницы по итогам сезона будет экспортировано около 48 млн т не считая нелегитимного вывоза в Казахстан, а также продуктов переработки, рассказал эксперт. Всего зерна планируется экспортировать около 60 млн т. По его словам, экспортные цены на пшеницу находятся в районе примерно \$230 за тонну. Их дальнейшая динамика зависит от погодных условий и качества зерна в мире.

Источник: <https://www.interfax.ru/business/908652>

Источник: <https://www.agroinvestor.ru/markets/news/40514-vyvoz-pshenitsy-v-etom-sezone-mozhet-dostignut-49-mln-tonn/>